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информациjе и огласи

„Са Гребеном 
Деспотовим стазама”

Фудбал: Београдска зона 
Врчин - ОФК Младеновац  

Прва београдска лига, група Ц 
Омладинац - Борац 
Шумадија - Дунавац  

Општинска фудбалска лига 
Пето коло, 5. октобра, од 15 сати састају се:  

Слога (Границе) - Велика Крсна, Иванча - Марковац, 
Космајац (Кораћица) - Влашка,  

ОФК Студент (Младеновац) - Борац (Амерић)  
Напредак (Међулужје) - Ковачевац 1956.  

Слободан је СУФ Рабровац 1946.  
Распореди утакмица 

• Омладинске лиге 
• Кадетске лиге 

• Пионирске лиге 
• Лиге петлића 
страна 7.
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На основу закључка градоначелника града Београда од 
18. септембра 2025. године, заменик начелника Градске 
управе града Београда, секретар Секретаријата за пољо-
привреду доноси 
 

КОНАЧНУ РАНГ ЛИСТУ ЗА ДОДЕЛУ  
ПОДСТИЦАЈНИХ СРЕДСТАВА  
У ОБЛАСТИ ПЧЕЛАРСТВА НА  

ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА БЕОГРАДА  
ЗА 2025. ГОДИНУ 

 
Подносиоци пријава који испуњавају услове за доделу 
подстицајних средстава и којима ће, по Коначној ранг ли-
сти, а у складу са расположивим средствима бити доде-
љена подстицајна средства, а који до сада нису добијали 
подстицајна средства (1. до 28.) 
 
Добитници подстицајних средстава из општине Мла-
деновац: 
Иван Милошевић из Младеновца, Младеновац Варош, за 
набавку 20 кошница, у укупном износу од 120.000,00 ди-
нара; Томислав Пантић из Младеновца, Рајковац, за на-
бавку 7 кошницa и 30 кг сатних основа, у укупном износу 
од 89.600,00 динара; Владимир Вучинић из Младеновца, 
Младеновац Варош, за набавку мешалице за израду погача 
за прехрану пчела, у укупном износу од 37.753,34 динара; 
Александра Пантић из Младеновца, Младеновац Варош, 
за набавку сушаре за полен, аутоматског стола за паковање 
меда и топионика за восак, у укупном износу од 109.680,00 
динара; Марија Станковић из Младеновца, Младеновац 
село, за набавку 10 кошница, у укупном износу од 
120.000,00 динара; Душан Павловић из Младеновца, Ко-
раћица, за набавку 20 кошница, у укупном износу од 
120.000,00 динара; Дејан Мирић из Младеновца, Младе-
новац Варош, за набавку 20 кошница, у укупном износу 
од 120.000,00 динара; Богдан Тасић из Младеновца, Мла-
деновац Варош, за набавку 6 кошница и 40 кг сатних ос-
нова, у укупном износу од 93.440,00 динара; Ненад Срејић 
из Младеновца, Младеновац Варош, за набавку 40 кг сат-
них основа и 15 кошница, у укупном износу од 120.000,00 
динара; Ненад Милојевић из Младеновца, Младеновац 
варош, за набавку 60 кг сатних основа и 4 кошнице, у укуп-
ном износу од 97.440,00 динара; Дејан Илић из Младенов-
ца, Младеновац Варош, за набавку 20 кошница, у укупном 
износу од 120.000,00 динара; Славољуб Станковић из Мла-
деновца, Младеновац Варош, за набавку центрифуге, у 
укупном износу од 120.000,00 динара и Драган Радивојевић 
из Младеновца, Младеновац Варош, за набавку 5 кошница 
и 20 кг сатних основа, у укупном износу од 50.000,00 ди-
нара. 
Сви добитници са Коначне ранг листе дужни су да у року 
од 45 дана од дана објављивања коначне ранг листе набаве 
опрему која је предмет Јавног позива. Након набавке опре-
ме подносилац пријаве је дужан да Секретаријату за по-
љопривреду достави доказе о извршеној набавци. Након 
достављања доказа о извршеној набавци опреме секретар 
Секретаријата за пољопривреду закључује уговор о исплати 
подстицајних средстава са корисником подстицајних сред-
става, којим се регулишу међусобна права и обавезe. 

 

Представљање књиге  
„Све се пење према доле”  
У свечаној сали др Елси Иглис одржано је представљање књиге 
„Све се пење према доле”, аутора Ивана Златковића. - Реч је о ро-
ману „Све се пење према доле” а издавач је „Пресинг” из Мла-
деновца и задовољство ми је што могу први пут да је преставим 
у вашем граду. То није прва промоција код вас јер сам већ не-
колико романа објављивао, рекао је аутор у уводу презентације 
књиге. „Све се пење према доле”, је хроника једне вароши, о 
Аранђеловцу. Реч је не само о вароши, хроници, Аранђеловцу 
која је митска, историјска, легендарна, готово политичка помало, 
али у суштини то је прича о једној аранђеловачкој каменорезачкој 
породици, а каменорезачки занат у Аранђеловцу је један од раз-
вијенијих. Суштина је у томе да је основна тематска срж романа 
степенице вароши аранђеловачке да су степенице које се налазе 
иза чувеног „Старог здања”, у моме роману то је конак и то су 
степенице на којима смо одрастали, тако да су оне на неки начин 
биле и важна тема и лик романа.  
У роману је битно то да степенице имају своје симболичко значе-
ње, да њима ходе и биљка и животиња и човек како пише, али 
и краљица Наталија, кнез Милош и многе друге историјске лич-
ности, наравно и многи Аранђеловчани, истиче аутор. Степенице. 
Зашто? Зато што је то романтично време мога дечаштва и мла-
дости, време иницијације када дечак постаје младић и од тада 
се полазило у свет, ту се враћало, заљубљивало ту се чинило све. 
Сви Аранђеловчани памте те степенице као важно место веома 
битно као и што је „Старо здање”. У тексту постоји тај културо-
лошки елемент, елемент сећања и потребе за сећањем, ето то је 
некакав део мојих лични потстрек да кроз степенице не пишем 
о себи већ пишем о баштини једног града. Посебно бих се захва-
лио Јасмини Чабрило са којом годинама сарађујем и организатор 
промоције моје нове књиге. Иначе, присутни су са великом па-
жњом саслушали делове књиге која говори о самим степеницама, 
сећајући се своје младости пошто је средином прошлог века 
Аранђеловац био престижно место за излазак и провод младих. 
Жељко Мутавџић 
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Почеле топле пробе  
Грејна сезона 
почиње 15. октобра  
Функционалне пробе система даљинског грејања по-
челе су у среду, 1. октобра, и трајале до четвртка, 9. ок-
тобра 2025. године. Пробе су обављене у оквиру заврш-
них припрема за предстојећу грејну сезону која према 
Одлуци о снабдевању топлотном енергијом у Граду Бе-
ограду званично почиње 15. октобра. 

Функционалне пробе подразумевају проверу рада топ-
лотних извора (15 топлана и 16 котларница), топловодне 
мреже, топлоних предајних станица, а према потреби и 
појединих грејних инсталација у објектима. Циљ је да 
производна и дистрибутивна постројења буду што боље 
припремљена за предстојећу грејну сезону. Функционалне 
пробе нису, такозване, топле пробе и не подразумевају 
почетак испоруке топлотне енергије. Због тога апелујемо 
на потрошаче да не упућују пријаве квара Сервисном 
центру града Београда (11-0-11) уколико им радијатори 
нису топли, јер се под функционалним пробама подразу-
мева провера рада система у хладно-динамичком режи-
му, а не у режиму загревања стамбеног и пословног про-
стора. Пробе топлотних извора, дистрибутивне мреже, 
подстаница и појединих грејних инсталација за Мла-
деновац спроведене су 3. октобра. 
Из Београдских електрана у саопштењу наводе да би 
корисници система даљинског грејања требало  да обрате 
пажњу на исправност својих унутрашњих грејних инста-
лација и само уколико примете цурење воде из инстала-
ција, квар одмах пријаве Сервисном центру града 
Београда на број телефона 11-0-11. 

 
Планинарски клуб „Гребен“ организује акцију  
„Сa Гребеном – Деспотовим стазама“  
У недељу 5. октобра младеновачки Планинарски клуб „Гре-
бен“ организоваће на Kосмају по четрнаести пут традицион-
алну акцију „С Гребеном – Деспотовим стазама“. Укупна 
дужина стазе износи 15 километара, а кад је реч маршути, 
организатори су планирали окупљање између 8:00 и 8:30 као 
и полазак у 9:00 часова из кораћичког Петкајског краја.  
Обилазе се манастир Павловац, остатци манастира Kастељан, 
Спомен костурница на Белом Kамену, видиковац и манастир 
Тресије. Kрајње одредиште је Споменик Kосмајском парти-
занском одреду. Kрај шетње је планиран око 15:00.часова, 
након чега следи ручак на платоу у близини базена и фуд-
балског игралишта. 
Kонтакти за информције поводом предстојеће акције су: 
Стојан Николић: 060/2424521, Дејан Јаћимовић: 064/6151403 
и greben.pk@gmail.com 

Хуманитарни турнир гимназијалаца 

Наш хуманитарни турнир за ученика Гимназије Младе-
новац, Тадију Гајића, успешно је завршен! Заједно смо по-
казали колико заједништво и хуманост значе – сви смо се 
окупили са једним циљем: да помогнемо Тадији на његовом 
путу ка оздрављењу.  
Уз велику подршку ученика, професора, родитеља и пријате-
ља школе, прикупљено је 356.670 динара! Хвала свима који 
су допринели – својим учешћем, донацијама и подршком. 
Учинили сте да турнир буде много више од спортског дога-
ђаја. Тадији желимо брз опоравак и овим путем га поз-
дрављамо. 
Ученички парламент 
 
Обележена слава Службе хитне помоћи 
Резањем славског колача запослени у Служби хитне помоћи 
Дома здравља Младеновац обележили су славу ове службе – 
Крстовдан. Поред запослених и колега из младеновачке Бол-
нице, догађају је присуствовала и председница Градске oпш-
тине Младеновац Сузана Васић са сарадницима, која је чес-
титала славу овом колективу као и свима који славе овај 
празник. 

 
Још један покушај продаје „Маковице”  
Агенција за приватизацију објавила је поновну продају 
имовине предузећа за складиштење и прераду житарица 
и производњу хлеба и пецива Маковице АД у стечају из 
Младеновца.  
Понуђена је на продају путем јавног прикупљања понуда. На 
продају је шест целина чија укупна процењена вредност 
премашује 89 милиона динара. 
Прва целина обухвата канцеларијску и радионичку опрему 
чија је вредност процењена на 2,6 милиона динара, док је у 
другој понуђена опрема за млинску производњу, односно 
млин са млиништем, вредан 5,8 милиона. У трећој целини 
налази се опрема у згради млина процењена на 1,15 мили-
она динара, а четврта укључује опрему за пекарску индуст-
рију и лабораторију чија је вредност оцењена на 27,6 ми-
лиона. Пета целина, уједно и највећа, односи се на непо-
кретности и уграђену опрему млина и процењена је на 38,7 
милиона динара, док је у шестој понуђена зграда за млин и 
опрема за производњу сточне хране укупне вредности од 13,4 
милиона динара. Напомиње се да процењена вредност није 
уједно и минимално прихватљива, нити обавезујућа за по-
нуђаче.
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Возачи, прочитајте пажљиво 
Како се у Србији 
постаје возач? 

 
Многи у Србији не могу да дочекају ста-
росну границу да упишу вожњу, а што је 
по нашем закону могуће са 16 година. 
Међутим, и тада постоје одређена закон-
ска правила која морају да се испуне како 
би будући возачи добили у руке дуго оче-
кивану возачку дозволу. Откривамо корак 
по корак, како се постаје возач у Србији и 
колико новца треба да се издвоји за ауто-
школу, али и шта да раде они који дуго 
нису возили и желе поново да седну за 
волан, а немају довољно самопоуздања. 
Услови за полагање возачког испита За 
почетак, Закон налаже да кандидат може 
да упише ауто школу са навршених 16 го-
дина живота, док је за полагање практич-
ног дела испита неопходно да кандидат 
има 17 година.  
Након положеног возачког испита добија 
пробну возачку дозволу која траје до на-
вршене 21. године живота. Још један ус-
лов који је важан да би уопште могла да 
упишете ауто школа јесте да кандидат 
мора да поседује личну карту, а коју је об-
авезан документ за сваког држављанина 
Србије старијег од 16 година. То би у прак-
си значило да, у случају да кандидат који 
је положио возачки испит са навршених 
19 година живота, добија пробну возачку 
дозволу у трајању од 2 године, то је 21. 
Пробна возачка дозвола издаје се лицу 
које први пут положи возачки испит за 
управљање моторним возилима катего-
тија А1, А2, А, Б1 и Б са роком важења: две 
године лицима која су положила возачки 
испит са навршених 19 година живота, до 

навршене 21 године живота лицима која 
су положила возачки испит пре наврше-
не 19 године живота. Возач који има пр-
обну возачку дозволу не сме да: управља 
возилом брзином већом од: на аутопуту 
110 км/х, на мотопуту 90 км/х, на осталим 
путевима брзином већом од 90% од брзи-
не која је дозвољена на делу пута којим се 
креће, отпочне и управља моторним во-
зилом уколико има у организму алкохола 
односно психоактивних супстанци, уп-
равља моторним возилом у периоду од 
23,00 до 6,00 часова, за време вожње ко-
ристи телефон, односно друге уређаје за 
комуникацију, односно опрему која омо-
гућава телефонирање без ангажовања ру-
ку, управља возилом категорије В чија 
снага мотора прелази 80 кW, осим ако је 
под надзором члана породице, који се на-
лази у том возилу и који има важећу воз-
ачку дозволу за управљање возилом ка-
тегорије В у трајању од најмање пет годи-
на. Возач који има пробну возачку дозво-
лу за управљање возилом категорије Б, 
док не наврши 18 година живота, не сме 
да управља возилом без надзора лица ко-
је се налази у том возилу и које има важ-
ећу возачку дозволу за управљање вози-
лом категорије Б у трајању од најмање 
пет година. Возач може превозити најви-
ше три лица, укључујући и лице које вр-
ши надзор. 
Лице које врши надзор дужно је да се ста-
ра да возач возилом управља на безбедан 
начин и у складу са прописима. Моторно 
возило, којим управља возач који има 
пробну возачку дозволу, мора бити озна-
чено посебном ознаком „П”, која мора би-
ти на видљивом месту са предње и задње 
стране возила.  

(наставиће се) 
М. Г.  у сарадњи са АМС Србије 

Прелаз из лета 
у јесен и здравље  
Када врели летњи дани почну да уступају 
место јесењој јутарњој магли, многи од 
нас осећају како се нешто у телу мења. 
Промене нису само спољашње - краћи да-
ни, хладнија јутра и мања количина су-
нчеве светлости утичу на наш унутрашњи 
биоритам. Ове промене су природне, али 
прелаз из једног годишњег доба у друго 
често носи и низ симптома који нам могу 
пореметити свакодневицу. У питању су 
варирање крвног притиска, појачан умор, 
пад концентрације, али и честе промене 
расположења. Један од првих знакова да 
организам реагује на промену времена 
јесу осцилације крвног притиска. Када се 
ваздух нагло расхлади или када су дани 
наизменично топли и кишовити, крвни 
судови се шире и скупљају, што код осет-
љивих особа изазива вртоглавицу, главо-
бољу и осећај нестабилности. Хронични 
болесници, посебно они са хипертен-
зијом, могу приметити да им лекови које 
иначе добро подносе у овом периоду де-
лују слабије. Зато је препорука да током 
прелаза из лета у јесен чешће контроли-
шете притисак и обратите пажњу на сиг-
нале које тело шаље. 
У прелазном периоду мозак се суочава са 
мањком кисеоника због осцилација ваз-
душног притиска, што може изазвати гу-
битак фокуса и спорије реакције. Ово је и 
разлог због ког се несреће у саобраћају 
или мање повреде на послу чешће јав-
љају управо када се мењају годишња до-
ба. Особе које се баве пословима који за-
хтевају велику пажњу као што су возачи, 
лекари и учитељи морају бити посебно 
обазриви у овом периоду. Краћи дани и 
смањена количина сунчеве светлости 
утичу на лучење мелатонина и серотони-
на - хормона који регулишу ритам спава-
ња и расположење. Многи примете да им 
је теже да се ујутру пробуде или да им то-
ком дана нагло понестаје енергије. Због 
смањене количине сунчеве светлости и 
чешћег боравка у затвореном простору 
ниво серотонина пада, а то се манифе-
стује кроз нервозу, потиштеност и недо-
статак мотивације. Код неких људи јав-
љају се и симптоми сезонске депресије. 
Ови симптоми не треба да се схвате олако 
пошто утичу на квалитет живота и међу-
људске односе. Како се одбранити при-
родним путем? Иако је јесен често облач-
на и кишовита, чак и кратке шетње могу 
значајно поправити расположење и по-
већати ниво енергије. Боравак на свежем 
ваздуху помаже телу да унесе кисеоник и 
смањи осећај умора. Стручњаци препору-
чују минимум 30 минута физичке актив-
ности дневно, било да је реч о брзој шет-
њи, лаганом трчању или вожњи бицикла. 
У исхрану додајте и мало витамина и 
прелаз лето-јесен биће мање „болан”. 
 
Mr Ph Биљана Мутавџић

Мозгалица за возаче

Први пролазе возила са бројем 1 и 2, јер се налазе на правцу пружања пута са 
првенством пролаза у односу на возило са бројем 3 (које се такође налази на путу 

са првенством пролаза) имају предност јер долазе са његове десне стране (правило 
десне стране. После возила са бројевима 1, 2, и 3 кроз раскрсницу пролази возило 

са бројем 4. Последње кроз раскрсницу пролази возило са бројем 5.



3. ОКТОБАР 2025.   /   5

младеновачки ГЛАС

Повртарство 

Мушкат бундева   
Мушкат бундева или мушкатна тиква је омиљена јесења намир-
ница. Овај кремасто–беж плод закривљеног облика (да, тикве су 
заправо воће, а не поврће) има јарко наранџасто месо које постаје 
још слађе када се испече или скува. Осим тога, обилује хранљивим 
материјама које помажу у очувању здравља и јачању одбрамбених 
способности организма. 
Једна шоља (око 140 грама) сирове, исецкане мушкат бундеве са-
држи приближно: 63 калорије, 16,4 г угљених хидрата, 2,8 г влакана, 
3,08 г шећера, 1,4 г протеина... Такође обезбеђује и: 745 мцг витамина 
А (до 50% дневних потреба), 29 мг витамина Ц, 493 мг калијума, 48 
мг магнезијума, 2 мг витамина Е, 38 мцг фолне киселине. 
Здравствене предности мускат бундеве 
Мушкат бундева је богат каротеноидима, биљним пигментима 
кључним за здравље очију. Бета-каротен јој даје наранџасту боју, ау 
телу се претвара у витамин А, неопходан за добар вид. Само једна 
шоља покрива и до половине дневних потреба за овим витамином. 
Поред тога, мушкат бундева садржи лутеин и зеаксантин – анти-
оксиданте који помажу у заштити очију од штетног УВ зрачења и 
плавог светла екрана. У комбинацији са витамином Ц, ови нутријен-
ти помажу у превенцији катаракте и макуларне дегенерације. 
Захваљујући витаминима А, Ц и Е, мушкат бундева је снажан анти-
оксиданс. Антиоксиданти штите тело од слободних радикала који 
оштећују ћелије и повећавају ризик од хроничних болести. Редовно 
конзумирање може допринети смањењу ризика од: аутоимуних 
болести, канцера, кардиоваскуларних болести, дијабетес, неуроде-
генеративних болести попут Алцхајмера и Паркинсона. Једна шоља 

обезбеђује 7–10% дневних потреба за влакнима. Садржи и рас-
творљива и нерастворљива влакна: Растворљива влакна храна добре 
бактерије у цревима и помаже у стабилизацији шећера у крви. 
Нерастворљива влакна олакшава варење и спречава затвор. Влакна 
су заситна, па мушкат бундева може помоћи у регулисању апетита 
и одржавању телесне масе. Поред тога, смањује холестерол и ризик 
од болести срца. 
Мускат бундева има више калијума него банана! Калијум и маг-
незијум помажу у регулисању крвног притиска, откуцаја срца и 
смањењу упала. Додатно: неутралишу вишак соли у организму, 
побољшавам сан, смањују ризик од аритмије, делују као електро-
лити и регулишу равнотежу течности у ћелијама. 

Постоје ли нуспојаве? 
Иритација шака – реакција коже. Неким људима се јавља алергијска 
реакција на кожи након контакта са сировом мушкатом бундевом, 
позната као контактни дерматитис. Кожа може постати сува, црве-
на и да сврби. Ово није опасно по здравље и обично помаже крему 
са хидрокортизоном. Најчешће се јавља код тикви из породице 
Cucurbita moschata, где спада и мускат бундева. Решење: користити 
рукавице приликом сецкања или куповати већ исечену бундеву. 
Прекомерно конзумирање мушкат бундеве или шаргарепе може 
изазвати накупљање бета-каротена и жућкасту боју коже (каро-
тенодерма). Ово стање је безопасно и нестаје када се смањи унос 
ових намирница.  
Мушкат бундева је укусна, хранљива и вишеструко корисна за 
здравље – од очију и срца, преко варења, па до превенције хронич-
них болести. Може се припремати на много начина, а уз редовну 
употребу доноси бројне користи за цео организам. 

Извор: clevelandclinic.org

Чињеница је да се све мање у нашим сеоским срединама 
виде у окућници баште за производњу и употребу како 
свежег поврћа, тако и поврћа намењеног за коришћење 
у касно јесењем, зимском и рано пролећном периоду. То 
је последица све мање заинтересованости младих за 
баштенску производњу поврћа, старења оних који имају 
навику да раде баште, а и лаке доступности у маркетима 
тог истог поврћа које је опрано и уредно сложено. Само 
чека да се употреби. Треба и моја је препорука да се на-
стави, обнови или наново започне класична баштенска 
производња поврћа свуда и у сваком газдинству како у 
селима тако и у приградским насељима. Тиме ми много 
и непроцењиво кроз избор сорте, хибрида, примену пуне 
агротехнике за сваку повртарску културу и са што мањом 
применом пестицида, уз савет стручног лица за заштиту 
биља, добијамо производ који је здрав и свеж.  
Производ који има својства која ми очекујемо и која та 
биљка генетски има. Тај биљни производ, поврће, добије-
но у својој башти је сигурно здравији и укусниј него онај 
купљен. Сво добијено поврће се користи сезонски када и 
како стиже, а то је много важно за наше здравље. Такође 
и економски моменат је присутан. Ипак је поврће из 
баште јефтиније него које је купљено. Треба избегавати, 
потпуно избацити да се основна обрада ради тракторима 
на малим површинама зато што се при орању земљиште 
гази, сабија, услед тога се смањује растојање између чес-
тица земљишта и уситњено и разбијено земљиште се 
таложи у подорничном слоју и тако почиње формирање 
„плужног ђона”. Плужни ђон је водонепропусни, подор-
нични слој земљишта који се формира већином услед 

гажења пољопривредне механизације. Он спречава или 
успорава природно кретање воде у дубље слојеве где се 
акумулира за коришћење у неповољним временским ус-
ловима када имамо мањак падавина. Корен гајене биљке 
не може правилно да се развија, често је облик и вели-
чина корена неодговарајућа за гајену биљку, често је и 
деформисан, а и кретање ваздуха је смањено. Све то утиче 
на смањење приноса.  
Због свега овога наши баштовани на мањим површинама 
би требали по уклањању заосталих биљних остатака да 
распореде правилно по површини добро згорело стајско 
и минерално комплексно ђубриво и истовремено га ун-
ети у земљиште. Препорука је да се претходно уради аг-
рохемијска анализа и да се количине ђубрива употребе 
по добијеној препоруци у којој пише које, на који начин 
и која количина ђубрива да се употреби.  
 
Дипл. инг. Милош Николетић, ПССС Београд 

Савети пољопривредницима    

Предности производње 
поврћа за своје потребе
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За љубитеље паса 
Понашање пса (26)  
Jесу ли пси одувек били популарни? Не. 
Историjа разних цивилизациjа и рели-
гиjа недвосмислено показуjе да jе било 
периода када су пси били непожељни у 
неким људским заjедницима.  
С друге стране, оне цивилизациjе коjе 
су за своjе време биле напредне у сва-
ком погледу, имале су углавном и врло 
позитиван однос према псима. Тек у 
двадесетом веку долази до озбиљниjег 
и селективног узгоjа расних паса. Зато 
се може слободно рећи да тек после Пр-
вог светског рата и долази до озбиљни-
jег и ширег интересовања за расне псе 
у западном свету, а нешто касниjе и у 
нас. Другим речима, од тада jе и могуће 
пратити популарност неких раса. На 
пример, десет година након што jе АКЦ 
признао лабрадора ретривера као расу 
(а то jе било 1917.), њих jе у Сjедињеним 

Америчким Државама било укупно 
мање од 30! Њихов броj jе постепено 
растао па jе, краjем 20. века, са око чак 
милион регистрованих jединки, лабра-
дор ретривер (на фотографији) постао 
раса броj jедан у Америци. Слично jе 
било и са немачким овчарем, фокс те-
риjером, немачким боксером, булдо-
гом, пит булом, пудлама, доберманом, 

ротваjлером и jош неким веома попу-
ларним расама у Европи и Америци. 
Наравно, не треба сметнути с ума да, у 
свему томе, има и те како помодарства, 
па и малограђанштине у коjоj jе важ-
ниjе бити „у тренду” него искрено воле-
ти пса.  
Да ли jе велика популарност расе га-
ранциjа да ће такав пас бити добар и за 
мене? Не! Узети одређену расу паса 
само зато што jе она тренутно у моди и 
популарна - апсолутно нема никаквог 
смисла! Jер, то jе готово исто као да jе-
дете баш ону храну коjу други воле, 
иако вам се она уопште не свиђа. Зато 
jе добро да сваки будући власник пса 
уложи извесно време, па и напор како 
би пронашао заиста „своjу расу”, ону ко-
jа наjбоље одговара искључиво њего-
вом карактеру, темпераменту или на-
чину живота, а не ону коjа би одгова-
рала друштву из краjа или комшиjама. 

(наставиће се)  
Душан Мариновић www.natura.rs

Ашваганда (Withania somnifera), позната и као „индијски жен-
шен“ или „зимска трешња“, вековима је део ајурведске медицине.   
Име ашваганда у преводу значи „мирис коња“ – што симболизује 
снагу коју биљка, према веровању, пружа ономе ко је користи. Аш-
ваганда припада породици помоћница истој породици којој при-
падају парадајз и кромпир. То је ниски, разгранати жбун који може 
достићи висину од 30 до 75 цм. Листови су овални, једноставни и 
светлозелене боје, док ситни цветови имају зелено-жуту нијансу. 
Плод је мала, наранџасто-црвена бобица обавијена папирнастим 
омотачем. Најчешће се користи корен биљке, који има интензиван 
мирис и садржи највећу концентрацију активних једињења. Управо 
се из тог корена добијају екстракти који се налазе у суплементима 
и препаратима. 
Ашваганда је последњих година постала прави хит међу љуби-
тељима природних додатака исхрани. Људи је најчешће користе 
због потенцијалних користи које се повезују са смањењем стреса, 
бољим сном и јачањем енергије, а научна истраживања све више 
потврђују да у тим тврдњама има основа. Позитивни ефекти кориш-
ћења ашваганде који се најчешће наводе: Смањење стреса и анкси-
озности – Healthline преноси да клиничка испитивања показују сма-
њење нивоа кортизола и побољшање осећаја опуштености код људи 
који су узимали ашваганду. Бољи сан и ментална јасноћа – у неким 
студијама примећено је брже успављивање и бољи квалитет сна.  
Повећање снаге и издржљивости – спортисти који су корис-тили 
ашваганду бележили су боље резултате у тренингу и већи VO₂ max. 
Утицај на хормоне – одређена истраживања показују да може по-
висити тестостерон и побољшати плодност код мушкараца са сма-
њеним фертилитетом. 
Данска је 2023. године забранила продају суплемената са ашва-
гандом. Kако је образложено, разлог је био извештај Данског тех-
ничког универзитета који је указао на могуће ризике по хормонски 
систем – нарочито штитну жлезду, полне хормоне и фертилитет. 
Пстојала је забринутост да би употреба могла да повећа ризик од 
побачаја код трудница. Поред хормонских ефеката, нежељени 
симптоми који се јављају код појединих корисника су мучнина, 
дијареја, поспаност и тегобе са варењем. Такође се наводи могућ-
ност интеракција са лековима, нарочито седативима и препа-
ратима за регулацију хормона.  
ЕУ управо зато

Украсно и лековито биље: Ашваганда  

Зашто је Данска 
забранила ашваганду? 

На данашњи дан, 3. октобар:  
1796. Предвођени владиком Петром Првим Петровићем Његошем, Црно-
горци су на Крусима поразили вишеструко бројније снаге скадарског паше 
Махмута Бушатлије који је погинуо у тој бици. 
1895. Рођен је Сергеј Александрович Јесењин, један од најпопуларнијих ру-
ских песника 20. века. Његово дело, као и његов живот, који је окончао са-
моубиством у 30. години.   
1906. На Радио конференцији у Берлину СОС је установљен као међународ-
ни сигнал за помоћ. Најчешће се тумачи као скраћеница енглеских речи 
Save Our Souls (Спасите наше душе).  
1929. Краљевина Срба, Хрвата и Словенаца је променила назив у Краљевина 
Југославија, а државна територија је подељена на девет области - банови-
на. 
1977. Умро је књижевни и позоришни критичар и историчар књижевности 
Велибор Глигорић, председник Српске академије наука и уметности од 
1965. до 1971, професор Београдског универзитета. 
1989. У окружном суду у Приштини почело је суђење Азему Власију и још 
тринаесторици косовских Албанаца оптужених за „контрареволуционарно 
деловање” и организовање штрајка албанских рудара у руднику Стари Трг. 
1990. Источна и Западна Немачка су се, после 45 година, поново званично 
ујединиле, док је тај процес неформално почео 9. новембра 1989, када је 
пао Берлински зид. 
1991. Председништво СФР Југославије у непотпуном саставу одлучило је 
да пређе на рад у условима непосредне ратне опасности, оценивши да је 
грађански рат на помолу и да су се за такав рад стекли услови предвиђени 
Уставом.  
1995. Председник Македоније Киро Глигоров рањен је у атентату експло-
зијом аутомобила-бомбе у центру Скопља, а његов возач и један пролазник 
су погинули. 
1997. Јапански воз на магнетним јастуцима је брзином од 451 километар на 
час оборио светски рекорд на експерименталној железничкој прузи код То-
кија. 
1999. У саобраћајној несрећи на Ибарској магистрали код Лазаревца поги-
нула су четири члана Српског покрета обнове, једне од најјачих опозицио-
них политичких странака у Србији. Председник СПО Вук Драшковић који 
је том приликом лакше повређен, оптужио је српске власти за убиство и 
атентат на њега. 
2010. Устоличен је 45. патријарх Српске православне цркве, Иринеј. 
2016. Референдуму о избегличким квотама ЕУ у Мађарској проглашен је 
неважећим због недовољног одзива бирача. Референдум је одржан пошто 
се Мађарска успротивила плану Европске комисије о расподели више од 
160.000 избеглица међу чланицама ЕУ. 
 М. Г.
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
КУЋA 500€ месечно; Собе на Сел-
терс бањи 2500 динара; Смештаји за 
раднике 1500 динара по особи.  

063/310-205 
 

ИЗДАЈЕМ стан, празан, 2 ТА пећи, први 
спрат, стара градња, код ДИС-а, улица 
Вука Караџића. Цена: 180€ месечно. 

064/105-34-82 
  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.  062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2м, стара 
градња, две терасе, трећи спрат, парно 
грејање, центар града. 

063/464-340 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.                                                   063/8021-979 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац.... 

064/326-1940  
 ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ три плаца у Неменикућама - 
Сопот, укупне површине 108 ари, ви-
кенд насеље, дозвољена градња. Сва 
инфраструктура до плаца, прелеп по-
глед на Космај. На крају плаца поток и 
шума. КП 1063/1; 1036/2; 1064/7. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожа-
ревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. Вода градска и струја у 
близини. Осунчан током целог дана. Погод-
но за градњу. Цена погодна. Власник 1/1.  
                                                          066/930-25-74 

ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у ул-
ици Николе Тесле.          065/66-83-808 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 

Ако желите да 
нешто огласите у 

дигиталном издању 
БЕСПЛАТНИ 
мали оглас можете 

да пошаљете на мејл 
mladenovackiglas@gmail.com

Младеновачки спорт  Београдска фудбалска зона 

Врчин - ОФК Младеновац  
У седмом колу ОФК Младеновац гостује у Врчину, у не-
дељу, 5. октобра. Састаје се са последње пласираном 
екипом, а сусрет почиње у 15 сати. Табела: 

Прва београдска лига, група Ц 
Омладинац у Рајковцу, у недељу, 5. октобра дочекује Борца 
из Арнајева, а Шумадија ће, у истом термину у Јагњилу иг-
рати против Дунавца из Гроцке.   
 Општинска фудбалска лига  
Пето коло, 5. октобра, од 15 сати састају се: Слога (Границе) 
- Велика Крсна, Иванча - Марковац, Космајац (Кораћица) - 
Влашка, ОФК Студент (Младеновац) - СУФ Борац 1943 (Аме-
рић) и Напредак (Међулужје) - СУФ Ковачевац 1956. Слобо-
дан је СУФ Рабровац 1946. 
  
Друга омладинска лига Београда  
У шестом колу, 4. октобра, омладинци ОФК Младеновца го-
стују Колубари у Лазаревцу. 
 
Друга лига кадета Београда 
У шестом колу кадети ОФК Младеновца 4. октобра гостују 
ОФК Црвенки. 
 
Друга лига пионира Београда 
У шестом колу пинори ОФК Младеновца гостују 4. октобра 
у Миријеву, екипи ОФК Балкан. 
 
Лига петлића Београда, група Г 
У следећем колу, 4. октобра дочекују вршњаке из Великог 
Поља, екипу Омладинца. 
  
Друга лига ветерана Београда  
Осмо коло: ОФК Младеновац - Таурунум (Београд), 6. ок-
тобра од 16 сати на стадиону Селтерс. 
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